



## 习近平会见斐济总理兰布卡

新华社北京8月20日电(记者温馨) 8月20日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华正式访问的斐济总理兰布卡。

习近平祝贺斐济男子七人制橄榄球队在巴黎奥运会上荣获银牌。习近平指出,斐济是最早同新中国建交的太平洋岛国,明年将迎来中建交50周年。近半个世纪以来,两国始终相互支持、相互帮助,成为大小国家平等相待、友好合作的典范。中方高度重视中

斐关系,愿继续为斐济经济社会发展提供力所能及的帮助,同斐方一道把握两国关系大方向,推动构建中斐命运共同体,更好造福两国人民。

习近平结合兰布卡访问云南、福建、浙江三地情况和感受,介绍了中国在扶贫减贫方面的做法和经验。习近平强调,14亿人民共同迈入全面小康社会,这是中国共产党领导中国人民取得的历史性成就,也是中国为人类减贫和发展事业作出的历史性贡献。

在此过程中,我们做到了每个民族、每个地区、每个人都没有落下,充分彰显了社会主义制度集中力量干大事的政治优势,得到了全中国56个民族人民的衷心拥护和支持。当前,中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,中共二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。中国式现代化是坚持走和平发展道路的现代化。

(下转第二版)

## 习近平在会见第33届奥运会中国体育代表团时强调 戒骄戒躁 再接再厉 为建设体育强国再立新功

赵乐际王沪宁蔡奇李希韩正参加会见



8月20日,党和国家领导人习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希、韩正等在人民大会堂会见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。这是习近平发表重要讲话。



8月20日,党和国家领导人习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希、韩正等在人民大会堂会见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。

新华社北京8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂会见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。他强调,在巴黎奥运会上,你们团结一心、顽强拼搏,奋勇争先,不负使命,取得我国参加夏季奥运会境外参赛历史最好成绩,实现了比赛成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。他代表党中央和国务院欢迎大家凯旋,向大家致以热烈祝贺和诚挚慰问,并向全国体育战线上的同志们表示亲切问候。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希,国家副主席韩正参加会见。

人民大会堂金色大厅洋溢着喜庆热烈的气氛。下午3时20分许,习近平等党和国家领导人来到代表团成员中

间,全场响起长时间热烈掌声。习近平等党和国家领导人亲切握手,并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他表示,中国体育代表团的优异成绩,既是我国体育事业发展进步的集中体现,也是中国式现代化建设成就的一个缩影,充分彰显了新时代中国力量。国运兴则体育兴,国家强则体育强。我国能够跻身世界体育大国、奥运强国之列,根本在于综合国力不断增强,为体育竞技训练提供了先进科技支撑和坚实物质保障,也为各领域体育人才脱颖而出创造了良好成长环境和广大群众基础。新时代新征程,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,必将为我国体育事业发展提供更好条件、注入强劲动力。我们要继续大力发展以人民为中心的体育事业,推动全民健身和全民健康深度融合,向着建设体育强国、健康中国的目标不断迈进。

习近平指出,中国体育代表团的优异成绩,将中华体育精神和奥林匹克精神发扬光大,让中华民族精神和时代精神交相辉映,生动诠释了新时代中国精神。赛场上,大家牢记党和人民重托,“国家荣誉永远超过个人”、“我的这块金牌献给伟大的祖国”等誓言掷地有声,展现了祖国至上、为国争光的赤子情怀,展现了顽强拼搏、自强不息的必胜信念,展现了团结协作、并肩作战的宝贵品质,展现了中国青年一代自信乐观、热情友好的阳光气质。你们让全世界看到了中华优秀传统文化的深厚积淀,看到了中国开放包容、昂扬进取的时代风貌,看到了中国人民的志气、锐气和底气。祖国和人民为你们骄傲,为你们点赞。

习近平强调,中国体育代表团坚持

## 习近平会见出席全国人大加入各国议会联盟四十周年纪念活动暨发展中国家议员研讨班外方议会领导人

新华社北京8月20日电(记者马卓言) 8月20日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席全国人大加入各国议会联盟40周年纪念活动暨第六次发展中国家议员研讨班外方议会领导人。

习近平欢迎各国议长访华,指出各位议长来自不同大洲,我们都是“全球南方”成员。虽然各国国情不同、条件各异,但我们都是志同道合的好兄弟、好伙伴。当前,世界格局加速演变。中方愿同各国一道,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动构建人类命运共同体,把我们共同生活的地球建设成一个和睦的大家庭。

习近平强调,立法机构交往是国与国关系的重要组成部分,立法机构有责任也有能力为构建平等互信的国家关系、拓展互利共赢的发展合作、促进开放包容的交流互鉴、推动公正合理的全球治理发挥积极作用,为推动构建人类命运共同体作出独特贡献。中国始终是“全球南方”的一员,同广大发展中国家团结合作是中国对外关系不可动摇的根基。中国不追求独善其身的现代化,愿同包括广大发展中国家在内的各国一道,推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化,共同做维护和平的稳定力量、开放发展的中坚力量、全球治理的建设力量、文明互鉴的促进力量。

习近平介绍了中共二十届三中全会有关情况,指出,中国坚定不移推进高水平对外开放,将为促进世界经济发展注入新动力,为深化同各国互利合作提供新机遇,为实现发展中国家共同发展开拓新前景。中方愿同各国立法机构加强交流合作,共同探索适合本国国情的现代化道路。

习近平指出,中国治理之所以取得举世瞩目的成就,很重要的一条经验就是,在中国共产党领导下走中国特色社会主义政治发展道路,坚持和发展全过程人民民主。有事好商量,众人的事情由众人商量,找到全社会意愿和要求的最大公约数,是人民民主的真谛。全过程人民民主不仅有完整的制度程序,而且有完整的参与实践,是广泛的、真实的、管用的。中方将一如既往地支持全国人大落实同各国议会联盟交流合作,在相互尊重彼此选择的发展道路和制度模式的基础上,加强立法和治国理政经验交流,共同提升履职能力,为“全球南方”国家深化友好合作营造良好法治环境、夯实民意基础。

各国议会联盟主席、坦桑尼亚国民议会议长阿克松、纳米比亚国民议会议长卡贾维维、苏里南国民议会议长贝代表外方发言,表示各国议会联盟同中国全国人大拥有长期友好紧密合作,感谢中方始终致力于促进各国议会之间的团结、互信、友谊与合作,为各国议会联盟各项事业发展以及落实联合国2030可持续发展目标作出积极贡献。作为世界上最大的发展中国家,中国成功使数亿人摆脱贫困并取得举世瞩目的伟大发展成就,也为其他发展中国家树立了榜样,增强了信心,也提供了重要机遇。各国议会联盟赞赏中方在国际事务中秉持公平正义立场,倡导大小国家一律平等,为促进世界和平稳定与共同发展作出重要贡献。各方都表示,赞赏中方提出的共建“一带一路”倡议和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,致力于密切同中国的友好伙伴关系,坚定恪守一个中国原则,同中方密切合作,共同维护多边主义,践行全人类共同价值,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动构建人类命运共同体。

蔡奇、王毅、李鸿忠等参加会见。

## 最高检邀请部分全国人大代表视察吉林检察工作

本报讯(记者王浩森) 为深入贯彻落实党的二十届三中全会关于“加强和改进未成年人权益保护,强化未成年人犯罪预防和治理”等部署要求,主动接受人大代表监督,推动未成年人检察工作高质量发展,更好满足人民群众对“祖国花朵”健康成长的殷切期待,8月19日,应最高人民检察院邀请,河南、湖北、西藏、宁夏、新疆、吉林等6省区的34位全国人大代表走进吉林省检察机关,围绕“深化‘四大检察’综合履职,加强未成年人全面司法保护”主题,对吉林省检察机关持续推动检察工作现代化履职情况,开展为期5天的视察。

近年来,全国检察机关认真贯彻落实

19日上午,全国人大代表视察吉林检察工作见面会在长春召开。吉林省检察院党组书记、检察长尹伊君致辞并全面介绍了近年来吉林省检察机关认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的重要指示精神,服务经济社会全面振兴发展的履职亮点。

随后,代表们参观了吉林检察展馆,深入了解吉林省检察机关的发展历程和队伍建设风貌,实地考察了长春市宽城区青少年法治教育基地,观看了宽城区检察院拍摄的未成年人检察题材微电影《桔色阳光》。代表们还深入一汽红旗文化展馆,全面了解检察机关护航新质生产力发展的司法实践。随后航

## 人职体检查是否怀孕,侵权!

本报讯(记者范跃红 通讯员张远群) “现在人职体检不用查有没有怀孕了。”近日,有孕在身的浙江省衢州市柯城区的李女士顺利通过了人职体检,下月初就可以入职了。李女士并不知道,这项既不合理又不合法的规定最终被取消,离不开检察机关的努力。

今年4月,“益心为公”志愿者向柯城区检察院反映称,辖区个别用人单位在招录女职工时,违法增设妊娠体检项目。收到线索后,该院公益诉讼检察部门依法立案并展开调查。检察官调取相关证据后发现,2021年1月至今年3月,辖区有8家用人单位在招录客服、销售等岗位时,将妊娠测试作为人职体检项目,且部分求职者因检测出怀孕被用人单位拒录。此举违反了妇女权益保障法的相关规定,存在就业性别歧视。

衢州市检察院经研判分析,认为这一违法行为具有普遍性,于是在全市范围开展专项行动,发现同期全市20余家用人单位在招录女职工时,违法将妊娠测试作为女职工人职体检项目,严重侵害了妇女平等就业权。

今年5月,衢州市、柯城区两级检察院联合召开听证会,邀请市、区两级人社部门、卫健部门以及妇联、总工会代表参加,并邀请人大代表、政协委员、“益心为公”志愿者等担任听证员,对规范女职工人职体检的必要性及可行性举措进行交流。听证会上,听证员一致认为检察机关确有监督必要,并提出相关部门应协同履职,以医疗机构为切入点,从源头防范违法增设妊娠体检项目侵害妇女平等就业权行为的发生。

听证会后,衢州市、柯城区两级检察院分别向市、区两级人社部门制发公益诉讼检察建议。两级人社部门立即组织开展监督检查,责令辖区31家用人单位立即删除人职体检中妊娠检测项目。同时,衢州市、柯城区两级检察院分别向市、区两级卫健部门制发社会治理检察建议,建议其强化监管指导。目前,卫健部门已在医疗机构体检系统内增设人职体检妊娠测试提示系统。

为进一步加强妇女权益保护领域行政监管职能与检察监督职能的协作配合,今年6月,柯城区检察院联合区人社局、卫健局、总工会和妇联出台《关于建立柯城区女职工就业权益保护协作配合工作机制的意见》,建立健全信息共享、线索移送、办案协作、业务交流等常态化机制,有效保障妇女平等就业权。

## 同台同题竞技,思维火花频现

升刑事检察干警实战能力的新路径。实训现场,思维火花频现。

经前期筛选,甘肃省检察院将该院重大犯罪检察部承办的原审被告人马某涉嫌抢劫指定再审一案,作为此次观摩、实训的案件。同时,从全省检察机关刑事审判人才库中选定15名业务骨干作为参训人员,提前将解密后的相关案情、诉讼程序及证据材料制作成电子卷宗下发给每位参训人员,参训人员据此独立完成出庭预案,在庭审观摩前提交出庭预案。

庭审实训现场,参加实训人员认真聆听,不断与自己制作的庭审预案相对照。在观摩结束后的实训评议会上,参训人员以PPT形式逐个展示汇报了庭审预案,省检察院的6名资深检察官组成评审团进行评审。

“如何利用间接证据构建环环相扣且完整闭合的指控体系,是本案举证质证的关键。”

“原审被告人始终拒不供述,并且根据在诉讼中获取的信息不断改变辩解内容,要抓住其辩解中的漏洞和矛盾点,不过多纠结细枝末节。”

近日,甘肃省检察院开展“同答一道题,同出一个庭”庭审实训活动,探索提

天,代表们还将深入吉林市、敦化市、和龙市、延吉市、珲春市等地检察机关了解检察工作情况,并提出意见建议。

应邀参加此次视察活动的全国人大代表分别是:宁建华、司富春、祁兴磊、李灵、李翠利、张全收、万红梅、马丹、付胜利、李静、张幼萍、董振兴、扎西尼玛、尼珍、次仁措姆、李保平、马丽、陈燕、米娜瓦尔·艾比布拉、吴文秀、闵晓青、郑育峰、居来提·库尔班、借尔布亚·斯依提、马秀娟、王廷双、王金杰、白玉晶、白景阳、朱亚波、李文辉、杨永修、徐艳茹、韩凤香。

相关省、自治区人大常委会,最高检未成年人检察厅有关人员陪同视察。

评审团对参训人员扎实的业务能力和良好的综合素质给予充分肯定,并从案件法律文书制作、举证策略和方法等方面提出意见建议。

“庭审实训案件选取很有典型性,给‘零口供’案件间接证据的审查方法和出庭技巧等提供了有益参考,知不足而奋进,望远山而力行,此次庭审实训对我的帮助很大。”白银市白银区检察院干警陶朝华分享了参加实训的收获。

最高检发布

## 最高人民检察院对戴道晋决定逮捕

本报北京8月20日电(记者常瑞倩) 记者今天从最高人民检察院了解到,湖南省政协原党组书记、副主席戴道晋涉嫌受贿、利用影响力受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高检依法以涉嫌受贿罪、利用影响力受贿罪对戴道晋作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。